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ROKA ES NYUSZI

Lotka és Volterra (két tudos) a kovetkezé modellt allitotta fel a ragadozé—zsakmany rend-
szerek leirasara.

Legyen egy adott pillanatban a ragadozok |étszama R, a zsakmany |étszama N. Mindkét
fajra jellemz6, hogy egy adott id6egység (AT) alatt a Iétszamuk ardnyaban sziiletnek Ujabb
egyedek, illetve pusztulnak. A szliletést jellemezziik a SR, illetve SN egylitthatékkal, a hala-
lozast a HR és HN egylitthatdokkal. Az id6egység alatt azonban a ragadozd zsakmanyt szerez
(a réka megeszi a nyuszit), igy létszamuk alakuldsanal ezt is figyelembe kell venni. A nyuszik
haldlozasat és a rokak sziiletését befolyasolja a masik allatfaj létszama. Ezeket figyelembe
véve a két tudods a kovetkez6 Osszefliggést adta az id6egység letelte utani Rk és N |étsza-
mokra:

(SR-Ni_y —HR) - Ry_4

R —R _1
k k-1 AT
SN HN.R_ .N_
Nk_Nk 1 } ( i 1) k1

1. Adja meg az allatok létszamanak alakulasat az els6 200 id6egységben! A paramétereket,
kezd6értékeket kilon helyen tiintesse fel, és hivatkozassal hasznalja!

2. Készitsen grafikont a lIétszamok alakuldsanak szemléltetésére!
3. Formazza munkajat!

4. Végezzen kisérletet: a kiinduldsi adatok (els6sorban a kezd§ létszam) megvaltoztatasaval
hogyan alakul a lIétszam!

Javasolt probaadatok: AT = 500; SR = 0,05; SN = 27; HR = 40; HN = 0,2; R = 150; N = 3000.
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